

Дамаева Марина Васильевна

ПАМЯТИ М. В. ДАМАЕВОЙ

Коллектив Большого театра СССР потерял дорогого друга, товарища, всеми любимую и уважаемую Марину Васильевну Дамаеву.

Она родилась в Москве в семье известного оперного певца В. П. Дамаева, и вся ее сознательная жизнь связана была с Большим театром, куда она пришла после окончания хореографического училища в 1931 году. Двадцать лет выступала М. Дамаева на сцене театра, будучи занятой почти во всех спектаклях советского и классического репертуара.

В период Великой Отечественной войны она активно участвовала в работе фронтовых концертных бригад, часто бывала на передовой линии фронта.

Оставив сцену, М. Дамаева не оставила театра: она работала режиссером, ведущим спектакли, затем была инспектором миманса, зарекомендовав и здесь себя отличной производственницей.

Примечательна общественная биография Мариной Васильевны Дамаевой. В театре она вступила в комсомол, несколько лет работала пионервожатой, избиралась комсоргом балета, членом комитета комсомола театра, председателем цехкома балета, членом пленума Свердловского районного комитета ВЛКСМ. В 1939 году М. Дамаева была принята в ряды членов КПСС и тогда же избрана депутатом Свердловского районного Совета депутатов трудящихся. Затем несколько лет она работала народным заседателем районного суда.

Обладая хорошими организаторскими способностями, чутким сердцем, большим чувством товарищества, она отдавала много сил общественной жизни.

В 1968 году М. Дамаева была выдвинута на руководящую партийную работу — коммунисты театра избрали ее заместителем секретаря парткома Большого театра и Кремлевского Дворца съездов. Здесь в полной мере сказались организаторские данные М. Дамаевой, проявились ее



высокая гражданственность и чувство ответственности за порученное ей дело. М. Дамаева проводит большую организационную и воспитательную работу в парт-организации театра, умело мобилизует большой и сложный коллектив театра на выполнение поставленных задач. С 1974 года М. Дамаева работала внештатным инструктором Свердловского РК КПСС.

Плодотворная деятельность М. В. Дамаевой в области советского искусства была отмечена двумя орденами «Знак Почета» медалями Советского Союза, знаком «За отличную работу» Министерства культуры СССР.

Советская артистка Марина Дамаева с честью несла свое звание, всей своей жизнью и деятельностью она оправдывала те надежды комсомола, партии, народа, которые возлагались на нее. Мы не забудем ее.

Коллектив Большого театра и КДС.

Соб. архив, 1983/1984